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Referat fra Generalforsamling på Veteranhjem Aarhus 

Generalforsamlingen er varslet rettidigt  

1. Valg af dirigent og referent: 

- Lokalbestyrelsen foreslår Lai som dirigent – vedtaget. Vedtaget på generalforsamlingen, med stående 

applaus 

- Lokalbestyrelsen foreslår NN som referent. Vedtaget på generalforsamlingen, med stående applaus 

2. Forelæggelse af bestyrelsens beretning 2024 til godkendelse:  

 - Lokalformanden fremlægger årsberetning 

Flagdagen 2024 - Et vendepunkt i Aarhus 

I kølvandet på en tidligere undersøgelse, hvor flere veteraner udtrykte utilfredshed med flagdagens 

fokus - særligt at den i højere grad syntes at handle om politikere end om veteranerne selv og deres 

familier - lykkedes det i 2024 at skabe en markant anderledes og mere meningsfuld fejring i Aarhus. 

 
Veteranhjem Midtjylland spillede en aktiv rolle i dette arbejde. Gennem et tæt og konstruktivt 

samarbejde mellem Aarhus Kommunes Borgmesterkontor, Borgerservice, Garnisonen i Aarhus 

samt flere af Aarhus Veteranhjems engagerede lokalbestyrelsesmedlemmer og vores leder, lykkedes det at 

skabe en flagdag, der i langt højere grad imødekom veteranernes ønsker og behov. 

Som lokalformand deltog jeg i de indledende møder, men måtte grundet min fuldtidsstilling overlade den 

videre proces til de andre involverede - og det er jeg stolt af. For tilbagemeldingerne har været 

entydigt positive: Flagdagen 2024 blev af mange veteraner og pårørende oplevet som en succes. 

Tusind tak til alle jer, der gjorde det muligt. 
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Sponsordag den 19. juni - Et fælles løft for vores bålhytte 

Et vigtigt skridt i vores arbejde for at skabe bedre rammer for veteraner og deres familier/pårørende er 

opførelsen af bålhytten.  

Den 19. juni 2025 kl. 16.30 inviterer vi derfor til sponsordag i Laden. 

36 virksomheder i Midtjylland har modtaget invitation - herunder både eksisterende og mulige nye 

samarbejdspartnere som Stark, Jorton, Bauhaus, GSV, Bilka, Ryobi, Danfoss og flere. Vi håber på 

deres støtte til det, der skal blive et varmt og trygt fristed for veteraner og deres familier/pårørende. 

Et særligt indslag bliver et oplæg fra G mor til afdøde S, som bålhytten bliver dedikeret til. 

Det bliver et rørende og vigtigt øjeblik. 

Samarbejde med Veteransupport - og en påmindelse om ansvar 

Lars Kongsted og Veteransupport har igen i år ydet en generøs indsats - både moralsk og 

økonomisk. Lars kommer hvert år med kontanter til de veteraner, vi søger støtte til. Til gengæld bad 

han om frivillige til årets veteranmarch i juni. 

Jeg lovede at tage af sted med 3-4 veteraner eller frivillige. Opslaget blev lagt ud på Facebook - 

men ingen meldte sig. Derfor tager jeg selv afsted 13., 14. og 15. juni, for at stå ved det, jeg har 

lovet. 

Det her er ikke en løftet pegefinger - men en venlig påmindelse: Når vi får, skal vi også være parate 

til at give. Det er en del af vores fælles ånd. 

Pårørendegruppen - et stærkt fællesskab med plads til flere 

Vores pårørendegruppe er i god gænge og skaber tryghed og fællesskab for dem, der har stået tæt 

på en udsendt. Vi vil gerne have gruppen til at vokse - så hvis du kender nogen, der kunne have 

glæde af at tale med ligesindede, så henvis dem trygt til Veteranhjem Aarhus. 

Fald i aktivitetsmidler - men vi står ikke stille 
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Aktivitetsmidler 

Vi har i år modtaget færre aktivitetsmidler fra Veterancentret, og det betyder, at vi i endnu højere 

grad selv skal rejse midler til de projekter og aktiviteter, vi ønsker at gennemføre. 

Det er en udfordring - men ikke en stopklods. Vi har allerede sat gang i netværksmøder, fondsansøgninger 

og sponsorarbejde, og vi er klar til at løfte opgaven selv. Det klarer vi også. 

De faste tilbud - nærvær, støtte og stærkt fællesskab 

Veteranhjemmet er et sted, hvor man får hjælp i øjenhøjde - og det gælder ikke mindst vores mange 

faste aktiviteter. Blandt andet tilbyder vi: 

- Gratis økonomisk rådgivning 

- Madkassen én gang om ugen 

- Massage til en 20'er 

- Fællesspisning hver tirsdag 

- Vandreture med frivillige 

- Crossfit-træning 

Og selvfølgelig: hjælpen og nærværet fra leder TT, tak, leder TT - du gør en uvurderlig forskel for huset og 

dem, der bruger det. 

Kultur og nye oplevelser - medlemskab af Fuldt Hus 

Vi er nu medlem af Fuldt Hus, hvilket giver os adgang til gratis billetter til teaterforestillinger. Det 

koster os intet - og åbner dørene for noget, mange ellers ikke ville have råd eller mod på at opleve. 

Jeg havde selv mit første teaterbesøg nogensinde og så The Sound of Music på Aarhus Teater - og 

det blev en oplevelse, jeg ikke glemmer. 
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Flere besøgende end nogensinde før. 

I 2024 havde Veteranhjem Aarhus over 6.000 besøgende - en markant fremgang, og vi forventer endnu 

flere i 2025. Hvert eneste besøg er en anerkendelse af det arbejde, der gøres - og en påmindelse om, hvor 

vigtigt vores tilbud er. 

En velfungerende lokalbestyrelse - sammen om missionen 

Vi har i støtteforeningen en lokalbestyrelse, hvor vi taler til hinanden og ikke om hinanden. Det betyder 

noget - for tillid og åbenhed er grundlaget for alt, hvad vi gør. 

Selvom leder TT ikke formelt er medlem, er hun altid inviteret med. For vi er ét team - og vi går ikke op 

i, hvem der skal gøre hvad, men i at få missionen løst - og det til UG. Det er en tilgang, alle veteraner og 

soldater kender. 

Frivillighed: 

Uden vores frivillige kunne vi ikke fuldføre alle de missioner, vi sætter os for. I stiller op, I hjælper, og 

I gør det uden at forvente noget til gengæld. Af hjertet tak for det. 

Leder TT og jeg plejer at sige det sådan: 

"Veteranhjem Aarhus er ikke bare et veteranhjem - det er veteraners hjem, på vejen hjem." 

Det er dét, vi arbejder for. Tak for året der gik - og for alt det, vi skal skabe sammen fremadrettet. 

3. Forelæggelse af årsregnskab 2024 til orientering: 

- Leder TT fremlægger årsregnskab for 2024.  

4. Forelæggelse af aktivitetsplan og budget 2025 til godkendelse:  

- Årshjul for aktiviteter på hjemmet. Der er de faste arrangementer i løbet af året, som påske, jul, 

grundlovsdag og flagdag. Dertil kommer der en ide om at etablere et julemarked på Veteranhjem Aarhus, 

hvor man kan leje en stand og sælge diverse ting.  

Godkendt 
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5. Fastsættelse af kontingent for 2026: 

- Lokalbestyrelsen foreslår at kontingentet til lokalforeningen hæves fra 100 kroner til 200 kroner for 

privatpersoner og 500 kroner for firmaer og foreninger.  Det vedtages på generalforsamlingen at 

kontingentet hæves til 200 kroner for privatpersoner og 500 kroner for firmaer og foreninger.  

6. Indkomne forslag  

- Der er ingen indkomne forslag  

7. Valg til Lokalforeningsbestyrelsen: 

- TOT stiller op til genvalg. Han genvælges, stående bifald 

- ML stiller op til genvalg. Han genvælges, stående bifald 

- CB stiller op til genvalg. Hun genvælges, stående bifald 

- LR og IS stiller op som suppleanter. Lars som 1. suppleant og Iben som 2. suppleant. De vælges ind på 

generalforsamlingen ved klapsalver.  

8. Eventuelt 

- Det skal føres til referat, at der var stående bifald da dirigent og referent blev valgt.  

- Det nævnes på generalforsamlingen af flere brugere af Veteranhjemmet Aarhus, at det er ærgerligt at se, 

at veteranhjemmet (hovedbygningen) går mere og mere i forfald.    

Der opfordres til fra Fondens side til at gå i dialog med Veteranhjem Aarhus omkring vedligeholdelse af 

hjemmet for at undgå mere forfald. Opfordringen støttes af store klapsalver på generalforsamlingen.  

 

 

  

 


